

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



Σήμερα κηδεύουμε μια ΗΡΩΪΔΑ μάνα

ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑ απογόνων της και φίλων της οικογενείας της κηδεύεται σήμερα από τον Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης η Παρασκευού Μιχαήλ. Μητέρα πέντε παιδιών, με πρώτο απ' αυτά τον πασίγνωστο στην ομογένεια, αλλά και στον ευρύτερο χώρο των αυστραλιανών ΜΜΕ, Χάρη Μιχαήλ.

ΚΑΘΕ ΜΗΤΕΡΑ, πλην των ελαχίστων εξαιρέσεων, μπορεί βέβαια να προβεί κατά καιρούς σε θυσίες και ηρωϊσμούς χάριν των παιδιών της. Λίγες όμως είναι αυτές που, που έχουν να επιδείξουν δύναμη, θυσίες κι αφοσίωση όπως η Παρασκευού! Η οποία για πάνω από 60 χρόνια στερήθηκε όλα όσα θα μπορούσε να μην στερηθεί από τα νειάτα της κι ως τα βαθειά γεράματά της ν' αγωνίζεται για τα παιδιά της! Έχοντας καταφέρει χίλια δυό αξιοθαύμαστα αποτελέσματα!

ΦΟΡΩΝΤΑΣ μαύρα από τα 29 της χρόνια όταν με τραγικό τρόπο χήρεψε, έχοντας ήδη φέρει στον κόσμο τέσσερα παιδιά κι έχοντας στην κοιλιά της άλλο ένα. Από τότε άρχισε τον ηρωϊκό αγώνα της ν' αναθρέψει αυτά τα πλάσματα ΜΟΝΗ ΤΗΣ και χωρίς ουδέποτε ν' αναζητήσει σύντροφο, νοιώθοντας πάντα μέσα της την παρουσία του συζύγου που έχασε τόσο νωρίς. Ελπίζοντας ότι μια μέρα θα την περιμένει να τον συναντήσει στην άλλη ζωή! Κάτι που άκουσα να της εύχεται κι ο γιός της ο Χάρρης όταν δακρύνοντας της φιλούσε το χέρι στις τελευταίες ώρες της.

ΣΥΝΔΕΟΜΕΝΟΣ, για μισό περίπου αιώνα με φιλική, με δημοσιογραφική, αλλά κι επαγγελματική για ένα διάστημα, σχέση με τον Χάρρη Μιχαήλ, γνωρίζω από πρώτο χέρι τόσο τα επιτεύγματα της Μητέρας του, όσο και την αγάπη που έτρεφε γι' αυτήν, στεκόμενος πάντοτε στο πλευρό της. Και κυριολεκτικά δίπλα της όταν τα 90 χρόνια στην πλάτη της άρχισαν να την λυγίζουν. Τον είδα αρκετές φορές να της συμπαραστέκεται στα γηρατειά της, αλλά και να κλαίει δίπλα της και να την παρακαλά να τον ακούσει και να τού απαντήσει όταν αυτή είχε χάσει επαφή με το περιβάλλον κι ετοιμαζόταν να εγκαταλείψει τα εγκόσμια. Κάποιες φορές τα παρακάλια του έκαναν την 92χρονη πλέον Παρασκευού ακίνητη

μέσα στον λήθαργο της άνοιας ν' ανοιγοκλείνει για λίγο τα μάτια της και σαν να χαμογελούσε ελάχιστα δίνοντας στον γιό της να καταλάβει ότι τον άκουσε!!

ΤΙΣ ΕΙΔΑ αυτές τις σκηνές και ποτέ δεν θα τις ξεχάσω, όπως και τα όσα γνώρισα για την ζωή αυτής της γυναίκας έχοντας, πέρα από τις αφηγήσεις του Χάρρη - Χαραλάμπης της - και την εικόνα της ίδιας όταν, κάποιους παλιούς καιρούς την έβλεπα να τρέχει ακατάπαυστα σε δουλειές που θα εξασφάλιζαν ένα εισόδημα για αξιοπρεπή διαβίωση στην ίδια και παροχή βοήθειας στα παιδιά της.



ΑΝΩ: Η αείμνηστη Παρασκευού αντλώντας πάντα δύναμη από την Πίστη της στην θρησκεία και **ΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΑ:** Με τον πρωτότοκο τον Χάρρη στην αγκαλιά της και την αδελφουλα του Αγγελική

ΚΑΤΑ την δεκαετία του '60 η Παρασκευού με τα ΠΕΝΤΕ ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ, εγκαταλείποντας την Πατρίδα τους την Κύπρο, εγκαταστάθηκαν στο Σύνδευ, όπου ήδη είχαν εγκατασταθεί και κάποιοι συγγενείς της οικογενείας. Με πρώτη την Μάνα, αλλά και μαζί της τα παιδιά να ρίχνονται αμέσως στη δουλειά ή μάλλον στις δουλειές, αφού η Παρασκευού δούλευε από μαγειρίσσα μέχρι καθαρίστρια, ενώ τρεις δουλειές έκανε για κάποια διαστήματα κι ο Χάρρης. Έχοντας περάσει ακόμη κι από τον χώρο των παροικιακών εφημερίδων μας.

ΚΑΔΟΔΗΓΟΥΜΕΝΑ όλα τα παιδιά της οικογένειας Μιχαήλ από τη Παρασκευού και

το παράδειγμά της την βοήθησαν αρχικά να συμπληρώσει τις οικονομίες της και σχετικά σύντομα ν' αποκτήσει την πρώτη ιδιόκτητη οικογενειακή κατοικία. Το σπίτι αυτό αντικαταστάθηκε αργότερα με κάτι δικό της και πολύ ακριβότερο σήμερα δίπλα στο πάρκο του Ένμορ, ενώ συνεχώς πρόσφερε βοήθεια και φροντίδα όχι μόνο στα παιδιά κι εγγόνια της, αλλά και σ' όποιον συνάνθρωπο μπορούσε να βοηθήσει. Χωρίς ουδέποτε να βάζει μπροστά τις δικές της ανάγκες, ή καλοπέραση.

ΣΤΑ ΕΠΙΤΕΥΓΜΑΤΑ ΤΗΣ πρέπει να προστεθεί και η εξασφάλιση ενός ακινήτου για καθένα από τα πέντε παιδιά της. Κάτι που πέτυχε κατά τη διάρκεια επίσκεψής της στην Κύπρο όπου κατάφερε ν' αξιοποιήσει κάποια πετρώματα που ανήκαν στην οικογένεια και να εισπράξει όσα απαιτούσε η αγορά των πέντε ακινήτων για τα πέντε παιδιά της.

ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΣΑΝ πολλά ακόμη να αναφερθούν για τις θυσίες που συνόδευσαν το κάθε τι που πέτυχε για την οικογένεια της η πάντοτε μαυροφορούσα και πιστή Χριστιανή Παρασκευού. Όμως και με τα λίγα που αναφέρθηκαν μπορεί καθένας ν' αντιληφθεί την ΔΥΜΑΜΗ σώματος και ψυχής που επέδειξε σ' όλη της τη ζωή αυτή η γυναίκα επωμιζόμενη χωρίς οικονομική στήριξη την αποστολή ανατροφής και φροντίδας 5 παιδιών. Αλλά και την αφοσίωσή της στον Πατέρα αυτών των παιδιών και σύζυγό της που η μοίρα θέλησε να τον στερηθεί από τα 29 της χρονιά. Χωρίς ποτέ να σκεφθεί να τον αντικαταστήσει!

Ας είναι 'λάφρον το γόμα που θα την σκεπάσει κι ας ζούν πάντα να την θυμούνται με αγάπη και θαυμασμό τα παιδιά της κι οι απόγονοί τους.